

讲政策 树典型 演节目 传技术

鲁山县“四进基层”系列活动受群众欢迎

本报讯(记者田秀忠 通讯员雷小军)8月10日上午,在位于鲁山县梁洼镇连沟村的核桃种植基地,该县县委宣传部组织的支农专家正同造林户一起,就病虫害防治、施肥、浇水等技术问题进行详细讲解。该村造林大户赵德胜高兴地说:“没想到果树管理技术有这么高,我算是长见识了,随后专门请你们到这来给俺支招。”这是该县宣传思想文化“四进基层”系列活动的一个缩影。

2015年是全国宣传思想文化系统“基层工作加强年”。鲁山县立足全县发展大局,结合“三严三实”专题教育,创新社会宣传载体,开展宣传思想文化“四进

基层”系列活动,把党的声音传给广大干部群众,让文明新风吹进千家万户。截至目前,该县已举办社科专家进基层80场次、文艺演出进基层30场次、先进典型进基层8场次、支农专家进基层58场次,深受基层群众欢迎。

社科专家进基层。开设干部教育大讲堂,组织社科理论专家讲师团深入乡镇、村组、社区,解读中央和省、市、县委精神,传达县委、县政府工作部署,加强基层党员干部思想政治教育,回答群众关心的问题,把党的声音传递给广大干部群众。

先进典型进基层。组织全县优秀共产党员、劳动模范、岗位标兵、道德模范、最美教师、鲁山好媳妇等各行各业的先进典型,组成宣讲团,走进基层巡回宣讲。他们与

群众面对面,用自己的亲身经历,从不同角度,讲述爱岗敬业、无私奉献的典型事迹,充分展示新形势下先进典型的时代风采,以身边事教育身边人,在全县营造见贤思齐、崇德向善的社会氛围。目前活动已走进琴台、张店、张良等乡(镇、街道)。每到一处,党员干部和群众一起聆听报告,典型们的先进事迹让不少人潸然泪下。

文艺演出进基层。鲁山是山区大县,为丰富农村特别是偏远山区群众文化生活,该县注重发挥文艺“轻骑兵”作用,组织文艺演出队,进企业、进山村、进校园、进社区、进军营、进景区,深入生活,扎根基层,巡回演出。他们以群众喜闻乐见的形式,倡导文明,反对陋习,普及核心价值观,弘扬社会正能量,让文明新风吹遍千家万

户。每次深入基层演出,夜幕尚未降临,演出还没开始,就有不少老百姓搬着凳子占位置。豫剧、曲剧、坠子书、鼓儿词、歌舞、快板……你方唱罢我登场,《夸鲁山》《孝敬婆婆》《呼延庆打擂》等节目让观众大饱眼福。

支农专家进基层。为满足基层群众对技术服务的迫切需求,该县组织科技、教育、卫生、农业、林业、水利、畜牧、蚕业等涉农部门的专家,围绕农民增收、致富信息等群众关注的热点,开展农业科技、医疗卫生、体质监测等培训指导,做到内容丰富、受众广泛,帮助群众增强致富本领。截至目前,支农专家进基层已为群众解答技术难题、健康咨询1500余条,提供致富信息260余条,发放技术书籍200余册,发放宣传材料1500份,深受基层群众欢迎。

王宏景在调研科技型中小企业发展情况时指出

构建科技创新平台 努力打造高新技术示范区

本报讯(记者王孟鹤)8月12日上午,市委常委、副市长王宏景带领市直相关部门到宝丰县和鲁山县,调研科技型中小企业发展情况。

王宏景一行先后来到位于宝丰高新区的河南国玺超纯金属材料有限公司、平顶山市信达达石墨制造有限公司和河南瑞朝达新材料有限公司,鲁山县产业集聚区的万通机械制造有限公司、兴农高科纳米技术股份有限公司和河南尧谷光电科技有限公司,每到一处,都深入生产车间进行实地查看,并向企业负责同志询问技术水平、研发投入和生产经营等情况。

王宏景指出,先进的核心技术是科技型中小企业生存发展的根本,企业要自觉成为自主创新的主体。科技部门要抓紧研究出台促进科技创新创业的政策措施和配套办法,支持企业创新发展。同时,要做好专利申报管理工作,积极争取上级科技专项扶持、奖励资金,对推进科技创新成效显著、贡献突出的企业给予表彰和奖励。企业所在地政府要为企业科技创新搭建平台,积极筹建科技孵化器创新创业载体,为科技型中小企业做大做强创造良好环境,为大众创业、万众创新提供良好服务。要大力扶持高新技术企业有序发展,努力打造高新技术示范区,为我市经济转型发展做出贡献。

黄庚侗在宝丰县检查验收“六五”普法工作时指出

进一步打牢法治宣传基础

本报讯(记者孙聪)8月12日,市委常委、政法委书记黄庚侗带队到宝丰县检查验收“六五”普法工作。

黄庚侗一行先后来到宝丰县商酒务镇、张八桥镇苗李村、宝丰县地税局、杨庄镇姜湾社区等地,实地查看该县对宪法和法律的学习、宣传情况,法治宣传教育活动的开展情况,各级领导干部、企事业单位经营管理人员、农民和城镇居民等重点对象的学法用法情况,“法律八进”等主题活动的开展情况等,并与该县有关单位负责人、群众代表等进行了座谈。

黄庚侗对宝丰县的“六五”普

法工作给予了高度评价。他指出,宝丰县党委、政府高度重视“六五”普法工作,组织保障有力,各项工作有条不紊,成效显著。

黄庚侗指出,下一步,宝丰县要认真贯彻落实党的十八届四中全会精神,进一步打牢法治宣传基础,抓紧立法、执法、司法、守法四个重要环节,丰富宣传活动的载体和形式;要强化严格执法这个重点,狠抓公正司法这个关键,丰富法治创建这个载体,搭建法治监督的平台,加强法治队伍建设这个保障;要进一步加强组织领导,加强普法工作的组织和经济保障,维护社会长治久安,促进经济社会健康发展,争创全国法治创建先进县。

冯晓仙在调研“十三五”农业等发展规划编制工作时强调

着力推进城乡一体化进程

本报讯(记者刘晓雷)8月11日下午,副市长冯晓仙带领市县政府办公室、市直农口单位的负责人到舞钢市,就“十三五”农业等发展规划编制工作进行对接调研。

在听取了有关汇报后,冯晓仙指出,要进一步找准发展定位,厘清发展思路,明确目标任务,着力推进城乡一体化进程,按照以畜牧业为龙头、农牧结合的现代生态循环农业的发展思路,认真编制好“十三五”农业等各项发展规划。要坚持生态文明、可持续发展、以人为本的理念,充分发挥优势,优化产业布局,强化产业支

撑,实施项目带动,完善基础设施建设,进行提档升级改造,大力发展乡村旅游、休闲观光农业等。要科学规划,多措并举,着力推进现代生态循环农业发展,完善产业链条,抓好龙头带动,实现养殖业、种植业、林果业和农产品加工业的组团经营,打造名优品牌,落实保障措施,促进农业转型升级。要树立一盘棋思想,统筹谋划,通盘考虑,注重规划的衔接联动、相互协调,认真梳理谋划项目,积极争取,确保纳入整体规划。要确保粮食安全生产稳定,实施中低产田改造,推广节水灌溉,发展适度规模种植,促进农业增效、农民增收。

马四海在全市基层残疾人工作者培训班开班仪式上强调

提高服务能力 提升工作水平

本报讯(记者沙星海)8月11日,2015年全市基层残疾人工作者培训班开班,300多名基层残疾人工作者参加培训。市政协副主席、市残联理事长马四海参加开班仪式并讲话。

马四海指出,基层残疾人工作者是残联组织与残疾人之间的一座桥梁,是残疾人与残疾人之间的联系纽带。基层残疾人工作者要真抓实干,把基层残疾人工作做到实处,在实际工作中不断探索,在点滴小事上逐步积累,在彼此之间交流中互相学习、取长补短,在工作中不断总结,提高服务技巧,掌握丰富工作方法,

提升工作水平。一名优秀的基层残疾人工作者要努力成为精通业务的行家、解决问题的专家、协调各方的社会活动家、宣传发动的演讲家、帮扶解难的慈善家。马四海强调,基层残疾人工作者要不断学习,不断提升为残疾人服务的能力和水平,不断提高政策理论水平,培养爱岗敬业的精神,想残疾人之所想、帮残疾人之所需、解残疾人之所难,用实际行动赢得残疾人和残疾人亲属的信赖。要经常深入到残疾人当中,倾听残疾人的呼声,掌握残疾人的实际困难,抓住残疾人关心的热点、难点问题,为基层残疾人服务。

卫东区纪念抗战胜利70周年活动丰富多彩

本报讯(记者毛玺玺)8月12日,卫东区委宣传部有关负责人介绍,日前,该部下发通知对纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年系列活动做了详细安排,活动形式多样,内容精彩纷呈。

据介绍,纪念活动包括抗战胜利70周年社区文化、广场文化、消夏文化活动,抗战题材优秀剧目展演,抗战主题书画(摄影、楹联诗词等)征集、陈列展览,抗战题材图书全民阅读,“开学第一课”活动,网上群众性纪念活动,实施抗战文物抢救保护工程。其中,该区将组织展演豫剧

《红高粱》《红菊》《口上的女人》,京剧《沙家浜》,曲剧小戏《掩护》等优秀剧目;区图书馆、乡(镇)文化站、农家书屋组织一批优秀抗战题材图书,设立抗战题材图书专柜,为公众提供借阅服务;该区各级抗战主题的爱国主义教育基地开设“勿忘国耻、圆梦中华”专题展示区,举办图片展、图书展、专题展览等。此外,该区还将对抗战纪念馆、遗址和爱国主义教育基地进行排查、维修、保护工作,修复修缮遗址遗迹、馆藏文物和场馆设施,深入挖掘研究抗战文物的内涵价值,在此基础上创新利用形式,精心策划陈列展览,完善服务设施,以新的面貌对公众开放。

住建部门加强燃气市场安全监管

22家燃气经营企业被责令限期整改

本报讯(记者邱爽)8月12日上午,记者从市住建局获悉,该局当天向我市22家存在安全问题的燃气经营企业通报了检查中存在的问题,并向其下达了责令限期整改通知书。

据市住建局有关负责人介绍,为加强安全监管,促进我市燃气经营企业健康发展,7月中旬至8月上旬,该局执法人员对市区及周边各车用燃气加气站、液化气站进行了安全大检查。在检查中,执法人员发现一些车用燃气加气站存在进出站口未设安检区、充装前后试漏检测不完善、充装记录缺失等问题;不少液化气站存在充装台工作人员防静电服穿戴不规范、生产区电线连接处缺少防爆装置、配电间私拉乱接等问题。

当日上午,市住建局执法人员将存在安全问题的燃气经营企业负责人召集至市住建局,通报了检查中存在的问题,并向平顶山中油销售有限公司、平燃公司氢能创展第一车用燃气加气站等22家燃气经营企业下达了责令限期整改通知书,要求其在规定时间内整改到位,并对存在问题严重的7家燃气经营企业进行了处罚。

市住建局还与这22家燃气经营企业签订了规范运行目标责任书,要求其按照有关规定,加强员工培训,健全规章制度,规范燃气储存和销售,确保安全、有序运行。



养鸭走上致富路

8月12日上午,湛河区曹镇乡曹北村养鸭户张占兴(右)在林中喂鸭。张占兴今年已经70岁了,从2007年开始养鸭,如今已从最初的100多只发展到1000多只。近年来,曹北村村民利用周边水资源丰富的有利条件,大力发展养鸭、养鸡等养殖业,一些养殖户还加入了专业合作社。目前,该村养殖户已发展到20余家。

本报记者 牛智广 摄

在对建筑扬尘整治和安全生产情况现场督查中发现

春华·国际茗都等5个在建工地存在问题

本报讯(记者邱爽)8月12日上午,市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部联合市建筑施工安全专项整治领导小组组成督查组,对市住建局直管在建工程项目建筑扬尘整治和安全生产情况进行现场督查,发现5个在建工程项目扬尘不达标,安全防护有漏洞。

督查组发现,湖光二期凤凰园工程项目部分施工人员电动吊篮高空作业未系安全带,料堆未覆盖;春华·国际茗都项目3号楼工程项目在建主体未采用密闭安全网全封闭施工;春华·国际茗都项目6号楼工程项目密闭安全网破损,

车辆冲洗设施已废弃不能使用;春华·国际茗都8号楼工程项目车辆冲洗设施已废弃不能使用,料堆未覆盖,搅拌机作业扬尘措施不到位,大门外路面未硬化;春华·国际茗都项目11号楼工程项目料堆未覆盖,搅拌机作业扬尘措施不到位,路面未完全硬化;常绿·林溪谷项目2号、6号、7号楼工程项目道路未硬化,未按要求进行车辆冲洗设施、扬尘视频监控;瑞星花园工程项目部分料堆未覆盖,车辆冲洗设施、扬尘视频监控达不到规定要求;华灿·光明城市工程项目部分料堆未覆盖,车辆冲洗设施、扬尘视频监控达不到规定要求。

督查组要求各施工、建设、监理单位严格落实建筑施工扬尘整治措施,深入开展安全生产隐患排查整治,对督查中发现的问题立即整改;要求市住建局安监站加强日常检查,针对存在的问题责令限期整改,逾期未整改完毕的依法依规责令停工整改。



黄山寨惨案——褚庄村民心中永远的殇

在新华区焦店镇褚庄村80岁以上村民的回忆中,1941年2月2日,是他们经历过的最黑暗的日子,是村民心中的“大屠杀日”。

1941年2月2日,褚庄村,黄山寨惨案发生。

据褚庄村村民回忆,黄山寨是在黄山上砌成的一座石头寨,三面临崖,易守难攻。黄山寨当初东西长300多米,南北长600多米,高约两三丈,大青石寨门,白石寨墙,有两个大寨门,三个小寨门和四个炮楼。寨子在当时被作为褚庄、武庄及周边村子的防御工事,遇有土匪等突发事件,人们就往寨子里躲。

1941年2月2日(农历正月初七),正是人们欢度春节之际,西高皇老村(褚庄南面邻村)一年一度的火神庙会上,戏台下聚满了十里八乡的群众。中午时分,突然从东南方向飞来7架印有日军“膏药旗”标记的飞机。飞机在天空忽上忽下,先是机枪扫射,然后狂轰滥炸,大小炸弹、燃烧弹接连落下,一场惨绝人寰的杀戮降临到了前来赶庙会的乡亲们头上。

刹那间,庙会现场一片混乱,浓烟四起,哭声响天,尸骨横飞,恐慌的人们哭喊着,奔跑着,四处躲藏。许多人跑到会场北边的河沟里、桥洞下。那天寒风刺骨,在敌机疯狂的扫射下,河岸上趴满了

人,有的干脆穿着棉衣跳进了河里。

日军飞机先是在武庄轰炸,随后飞过黄山寨到褚庄扫射轰炸。7架飞机对着奔跑的人群疯狂扫射并扔下炸弹,两个村庄顿时浓烟滚滚,火海一片。飞机的轰鸣声、炸弹的爆炸声、人们的哭喊声、牲畜的悲鸣声交织在一起;村里人畜尸体遍地,残肢断臂随处可见。

日军飞机空袭持续了将近5个小时,遇难的无辜百姓达600多人,伤者无数,千余间房屋被毁。当日军飞机离开时,村庄变成了废墟,留下的唯有死一般沉寂,寨子内外河渠、沟壑到处是尸体,惨不忍睹。

如今,经历这场浩劫的村民所剩无几,健在的也已到了耄耋之年。时间虽过了74个年头,但附近群众对死难同胞依旧怀念至深,对惨无人道的日军暴行依旧恨之入骨。

今年80多岁的张明乾老人,说起日军轰炸村子的事情,愤慨万分。那年他刚11岁,当时的情况记得特别清楚。刚吃过中午饭,他的四叔张东昌、十伯张西昌,从同庄来串亲戚的表叔沈菊茂和爷爷张叔权在堂屋里打牌。当他正向着爷爷要零花钱的时候,日本人的飞机来了。正值过年,街上站着很多走亲戚的人和从外面逃难的人。那时好多人没有见过飞机,还围在一起指指点点看新鲜,等

炸弹扔下来才明白过来,他们不知道往寨子外跑,只知道往屋里跑,心想着进屋就没事了,谁知道等炸弹和燃烧弹一落下来,不是被炸死就是被烧死。

张明乾老人回忆说,当时他家堂屋是石头墙,一个炸弹落进屋,四面墙就全倒了,一扇门被炸得飞到了院里贴在墙上,四叔直接被倒下的墙砸死了。他躲到大门口的大柳树下,炸弹火星把他穿的袍子烧了个窟窿,他也没感觉到。他的父亲张昆跑出来找他,被炸断了左腿,没撑到晚上就死了。大伯张杰跑出来喊着人们不乱跑,炸伤了腿,失血过多,当晚也死了。等轰炸完,天都快黑了,村里到处是烟和火……

今年85岁的张成义老人说,他当时正在村子东寨门外边,张九家门口拌草喂牛。一个炸弹下来,张合家的房子炸塌了,着火了,一家5口人全死了。炸弹落到拴牛场里,一头驴直接被炸死,场里的大青石碾也炸得没影了。大伯去拴牛场拉出牛,看到旁边有座五六块大青石板盖成的小庙,感觉庙很结实,就钻进去了。结果日军一个炸弹正中庙,大伯被炸起一两丈高,活活摔死。日本人在褚庄投下了四个大炸弹,每个都有氧气瓶那么大,分别扔到了小庙坑、十字街、村南寨外马喜家和炮楼南墙,炸弹炸出的大

坑有一丈多深,个个见泉水。

张成义老人说,据说当时在离褚庄村不远的河山村(现湛河区河山村附近),驻扎着原国民党三十一集团军的部队。日军为了追赶这支队伍,派出汉奸对此处进行秘密侦察,摸清情况后,日军战区指挥部决定先用飞机追打,地面部队再配合围剿,而在该部任翻译的汉奸头子卫明伦恰巧是河山村人,也许是出于对家乡的袒护,他在翻译时故意将“河山”说成“黄山”,以致让这里的平民百姓遭了殃。

当时,随着日军的步步逼近,加之溃败下来的国民党军时常扰民,年关前后许多人家套上骡马车辆以走亲访友为名来到当时比较偏僻的褚庄、武庄两村投亲寄宿。待日军飞机超低空侦察轰炸时,两村已是人山人海,骡马成群。据不完全统计,轰炸共造成褚庄村、武庄村两个村村民330余人、难民300多人死亡,伤者无数,千余间房屋被毁。

抗日战争胜利后,卫明伦这个汉奸得到了应有的惩罚。(本报记者 王孟鹤)

